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Ata da Quinquagésima Quarta (54ª) Sessão Ordi-

nária, da Legislatura 2025/2028, segunda Sessão 

Legislativa (2026), ocorrida no dia 22 de abril de 

2026. 

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezesseis 

horas, no Plenário Papa João Paulo II da Câmara Municipal de Viana, reuniram-se os 

senhores Vereadores em Sessão Ordinária. Mesa Diretora composta por: Vereador Joil-

son Broedel (Presidente), Vereador Ademir Pereira (Vice-Presidente) e Vereador Wes-

ley Pires (Primeiro Secretário). Em abertura dos trabalhos, o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que verificasse a presença dos vereadores no painel eletrônico. 

Constatou-se a presença dos Edis: O Vereador Wantuil Schultz (PODE), O Vereador 

Pacheco (PT), O Vereador Waldeir Gonçalves (PODE), O Vereador Dr. Erik da Fisiote-

rapia (PSB), A Vereadora Sueli Pancier (PSB), O Vereador Joilson Broedel (PODE), O 

Vereador Hélio da Autoescola (PL), O Vereador Wesley Pires (PL), O Vereador Flávio 

Volponi (PP), O Vereador Diego da Farmácia (PSB), O Vereador Ademir Pereira (PP) 

e O Vereador Josué Enfermeiro (PP). Assim, o Primeiro Secretário verificou a pre-

sença de 12 (doze) vereadores em Plenário, sendo registrada a participação do Vere-

ador Lucas Casagrande (PL) de forma remota, online. Havendo quórum regimental, 

após leitura de trecho bíblico e execução do Hino Nacional e do Hino Municipal de 

Viana, foi dada por aberta a presente Sessão Ordinária. Ato contínuo, passou-se para 

o PEQUENO EXPEDIENTE, ocasião em que foi informado não haver ata a ser delibe-

rada. Então, o Primeiro Secretário, atendendo à solicitação do Presidente, efetuou a 

leitura dos expedientes, de que constaram os seguintes: Projetos de Lei Ordinária: 

Projeto de Lei nº 29/2026, de autoria do Vereador Lucas Casagrande (PL), que altera a 

Lei nº 1.897, de 28 de dezembro de 2006, que institui o Código de Posturas e de Ativi-

dades Urbanas do Município de Viana. Projeto de Lei nº 30/2026, de autoria do Vere-

ador Valdemir Pereira (PP), que altera o caput do art. 214 da Lei nº 3.404, de 17 de julho 

de 2004, que institui o Código de Saúde do Município de Viana, para ampliar o prazo 

de validade da Licença Sanitária. Projeto de Lei nº 31/2026, de autoria do Vereador 

Wesley Pereira Pires (PL), que institui o Dia da Mãe Atípica no Município de Viana. 

Projeto de Lei nº 32/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre 

a concessão de revisão geral anual dos salários, vencimentos e subsídios dos servido-

res públicos do Município de Viana, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

33/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que altera a Lei nº 3.219, de 31 de 
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maio de 2022, que autoriza a concessão de auxílio-alimentação aos servidores públicos 

ativos da administração direta e indireta do Município de Viana. Indicações: Indica-

ções de autoria do Vereador Diego Grijó Gava (PSB): Corte de árvore, retirada de 

entulho e limpeza de via, troca de luminária, manutenção de portão, gramado e alam-

brado de campo Bom de Bola em Viana Centro; tapagem de buracos e manutenção de 

bloquetes nos Bairros Nova Viana e Vila Nova; substituição de lâmpadas e instalação 

de caixa coletora de lixo na comunidade Peixe Verde. Indicações de autoria do Vere-

ador Érick Capdeville Heiderich (PSB): Poda de árvores no Bairro Universal. Indica-

ções de autoria do Vereador Flávio Volponi (PP): Limpeza, capina e manutenção de 

via no Bairro Nova Bethânia; desobstrução e bueiro, capina, limpeza, manutenção de 

via e construção de muro de arrimo no Bairro Universal; capina, retirada de entulho, 

limpeza e manutenção de via no Bairro Vale do Sol; instalação de lâmpadas de LED 

em campo society no Bairro Industrial; instalação de tela de proteção em quadra de 

esportes, manutenção de aparelhos de ar condicionado, limpeza e manutenção no en-

torno de escola, adequação estrutural de praça e implantação de sinalização viária no 

Bairro Marcílio de Noronha. Indicações de autoria do Vereador Josué Ribeiro (PP): 

Manutenção de grelha pluvial no Bairro Marcílio de Noronha. Indicações de autoria 

do Vereador Lucas Casagrande (PL): Troca de lâmpadas, manutenção asfáltica, ma-

nutenção de luminária, capina, roçagem e limpeza de via, construção de calçada e ta-

pagem de buracos no Bairro Marcílio de Noronha; instalação de braço e poste de ilu-

minação na comunidade Peixe Verde; tapagem de buracos em Viana Centro; troca de 

lâmpada no Bairro Primavera. Indicações de autoria da Vereadora Sueli Pancier 

(PSB): Troca de lâmpada, manutenção asfáltica, capina, roçagem e limpeza de via e 

construção de calçada no Bairro Marcílio de Noronha; instalação de braço de ilumina-

ção na estrada de Peixe Verde; tapagem de buracos em Viana Centro. Indicações de 

autoria do Vereador Wantuil Schultz (PODE): Recuo de calçada e manutenção de 

CMEI no Bairro Nova Bethânia. Indicações de autoria do Vereador Wesley Pereira 

Pires (PL): Instalação de braço com luminária e tapagem de buracos no Bairro Caxias 

do Sul; recapeamento asfáltico no Bairro Soteco; tapagem de buracos, capina, limpeza 

de escadaria e instalação de caixa coletora de lixo no Bairro Areinha; poda de árvore 

no Bairro Campo Verde. DESPACHO: 1. O Presidente encaminhou os Projetos de Lei 

Ordinária nº 29/2026, nº 30/2026, nº 31/2026, nº 32/2026 e nº 33/2026, de autoria, respec-

tivamente, dos Vereadores Lucas Casagrande (PL), Valdemir Pereira (PP), Wesley Pe-

reira Pires (PL) e do Poder Executivo Municipal, à Procuradoria desta Casa, para os 
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fins do art. 127, §2º, do Regimento Interno, em cumprimento ao disposto no art. 129, 

§§1º e 2º. 2. O Presidente determinou a distribuição das proposições legislativas à Co-

missão de Justiça e Redação para emissão de parecer, nos termos do art. 140, §2º, do 

Regimento Interno. 3. Havendo manifestação pela inconstitucionalidade ou ilegali-

dade das proposições citadas no item 1, pela Procuradoria, o Presidente determinou 

o seu retorno para análise pelo Gabinete da Presidência, conforme art. 127, §3º, do 

Regimento Interno. 4. Após a emissão de parecer pela Comissão de Justiça e Redação, 

o Presidente estabeleceu que as proposições sejam encaminhadas, se couber e de 

forma sucessiva, às demais comissões temáticas competentes, observadas as formali-

dades previstas no art. 61, incisos IV e V, do Regimento Interno. 5. O Presidente de-

terminou que os demais expedientes, notadamente as Indicações, sejam encaminha-

dos à Assistência Legislativa para as providências pertinentes. 6. Por fim, o Presi-

dente determinou que as respostas da Prefeitura relativas às indicações dos vereado-

res sejam notificadas aos respectivos gabinetes parlamentares, por meio do sistema 

eletrônico. Ato contínuo, o Presidente encerrou o Pequeno Expediente, e passou-se 

para o GRANDE EXPEDIENTE, ocasião em que os Senhores Vereadores puderam se 

pronunciar, conforme inscrições e tempo determinado. Ato contínuo, fizeram o uso da 

palavra: - O Vereador Flávio Volponi (PP) parabenizou novamente os organizadores 

da Santa Missa realizada na Igreja Matriz de Viana, destacando a importância do 

evento religioso para a comunidade local. O parlamentar agradeceu também aos or-

ganizadores do Samba de Rua, realizado em Marcílio de Noronha, ressaltando o em-

penho das equipes envolvidas na preparação da sexta edição do evento. Por fim, Flá-

vio parabenizou os responsáveis pela Festa da Penha do bairro Formate, reconhecendo 

o trabalho da comunidade na realização das celebrações. - O Vereador Diego da Far-

mácia (PSB) relatou sua participação em ação inclusiva promovida pela Transporta-

dora Jolivan, em parceria com a AMAES de Viana, voltada ao atendimento e acolhi-

mento de crianças com deficiência, especialmente crianças autistas. O parlamentar 

destacou a relevância de iniciativas que promovem inclusão e apoio às famílias. Diego 

informou sobre reunião da bancada vianense do PSB com o ex-governador Renato Ca-

sagrande (PSB-ES), pré-candidato ao Senado Federal, na qual foram discutidas possi-

bilidades de captação de recursos estaduais e federais para investimentos no municí-

pio de Viana. O vereador comunicou a homologação do pregão para concessão do 

quiosque da Praça Jerônimo Leite, em Viana Sede, informando que a inauguração do 

espaço deverá ocorrer em breve. O parlamentar também parabenizou os responsáveis 
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pela Festa da Penha do bairro Formate, reconhecendo o empenho da comunidade na 

organização das celebrações religiosas. Por fim, Diego convidou a população para par-

ticipar do Dia D da Saúde, a ser realizado nas Unidades Básicas de Saúde de todo o 

município, reforçando a importância da mobilização coletiva em prol da prevenção e 

do cuidado com a saúde. - O Vereador Ademir Pereira (PP) tratou de demandas da 

comunidade de Santa Terezinha, em Viana Sede, relatando a preocupação dos mora-

dores quanto ao possível aumento do fluxo de águas pluviais decorrente da elevação 

do campo do Tradição FC, no contexto das obras de reforma da área esportiva. Se-

gundo o parlamentar, a comunidade solicita que obras complementares de drenagem 

sejam executadas paralelamente à construção do novo campo, a fim de evitar impactos 

negativos no entorno. O vereador também destacou sua atuação em defesa de mi-

croempreendedores e pequenos empreendedores, mencionando projeto de sua autoria 

que propõe estender a validade dos alvarás da Vigilância Sanitária para esse segmento, 

com o objetivo de reduzir custos e burocracias enfrentadas por comerciantes de menor 

porte. - O Vereador Pacheco (PT) iniciou sua manifestação expressando satisfação com 

o trabalho do Presidente da Câmara, Vereador Joilson Broedel (PODE), que tem divul-

gado poesias em suas redes sociais. Parabenizou também o Vereador Flávio Volponi 

(PP) pelo incentivo à cultura local por meio dos diversos eventos que tem promovido. 

Em seguida, o parlamentar declarou preocupação com a tensão entre o Papa Leão XIV 

e o Presidente dos Estados Unidos, Donald Trump, criticando a postura do presidente 

norte-americano, que classificou como agressiva diante dos apelos do pontífice por 

paz. Pacheco mencionou ainda a publicação de uma imagem que considerou ofensiva 

ao sentimento religioso, lamentando que lideranças de igrejas cristãs evangélicas não 

tenham se manifestado em apoio ecumênico ao Papa. O vereador relatou, ainda, epi-

sódio envolvendo o atendimento a um homem em situação de rua, no qual as equipes 

do SAMU, da Eco101 e da Abordagem Social da Prefeitura levaram, segundo ele, cerca 

de 40 minutos para prestar assistência. Observou que o indivíduo acabou sendo aten-

dido no município de Cariacica, o que, em sua avaliação, demonstra a necessidade de 

criação de um centro de atendimento específico para pessoas em situação de rua em 

Viana, a fim de garantir resposta mais rápida e adequada. Ato contínuo, o Presidente 

encerrou o Grande Expediente, e incontinenti iniciou a ORDEM DO DIA. Comunica-

ção do Presidente da Câmara – Ordem do Dia: O Presidente da Câmara, Vereador 

Joilson Broedel (PODE) informou ao Plenário que, nos termos de Despacho da Presi-
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dência, não haveria matéria a ser deliberada na Ordem do Dia. Explicou que a deci-

são decorre da impossibilidade de organização e divulgação prévia da pauta, condição 

necessária para assegurar a observância dos princípios constitucionais da transparên-

cia e da publicidade, bem como para garantir a participação popular no processo le-

gislativo. Por determinação da Presidência, o referido despacho passa a constar inte-

gralmente na presente ata, nos seguintes termos: “ DESPACHO DA PRESIDÊNCIA 

Considerando a competência da Presidência para superintender a organização da pauta dos 

trabalhos legislativos; Considerando o ponto facultativo decretado no dia 20 de abril de 2026, 

bem como o feriado nacional de Tiradentes (21 de abril), que impactaram o regular andamento 

das atividades legislativas e administrativas desta Casa; Considerando que tais circunstâncias 

inviabilizaram, em tempo hábil, a adequada organização da pauta e a prévia divulgação das 

matérias a serem submetidas à deliberação; Considerando que a ausência de divulgação prévia 

pode comprometer os princípios da publicidade, da transparência e da participação no processo 

legislativo; Considerando a necessidade de assegurar a regularidade, a segurança jurídica e a 

ampla publicidade dos atos legislativos; DETERMINO que, excepcionalmente, não seja in-

cluída matéria para deliberação na Ordem do Dia da presente sessão, permanecendo as 

proposições aptas em regular tramitação para inclusão em pauta oportuna. Determino, ainda, 

que a presente decisão seja consignada em ata. Publique-se. Cumpra-se. Plenário Papa João 

Paulo II, 22 de abril de 2026.” DESPACHO: Nada mais havendo para ser deliberado, o 

Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária. 

 

 

 

 

JOILSON BROEDEL 

PRESIDENTE  

WESLEY PIRES 

PRIMEIRO SECRETÁRIO 
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